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Ata da 9. (nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipalde Altaneira. realizada no dia 17 
(dezessete) de Março de 2025 (dois mil e vinte e cinco),  la  (primeira) Sessão Legislativa da 
17 (décima sétima) Legislatura. 

As 17 (dezessete) horas do dia 17 (dezessete) de inargo de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede 
do Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente Vereador Valmir Brasil e secretariados pela Vereadora 
Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: 
Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo  Robson;  Professor Deza Soares; Professor Nonato; Tia Janne e Z:e 
de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída As bancadas, que não 
apresea!alam ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio 
082/2025, do Poder Executivo, referente a sanção das Leis Municipais nos 938/2025, 939/2025, 
940/2025, 942/2025, 943/2025, 944/2025 e 945/2025; Item 2: Oficio IV 002/2025, do Agente de 
Contratação/Pregoeiro, Pedro Eldo Ribeiro, em atendimento A. solicitação de cópias dos 
procedimentos Pregão Eletrônico N° 202101.163 e Dispensa Física N°202101.29.1 e Item 3: Oficio 
n° 086/2025, da Secretaria Municipal de Educação, solicitando espaço para o seu Secretário, 
Francisco Adeilton, na Sessão 0 alinária a ser rcaliaada no daa 17 de Marco de 2025, para tratar de 
temas ;elacionados a ações do governo, especif:camente a pa .a da Educação. PARTICIPAÇÃO 
DO SECRETARIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, FRANCISCO ADEILTON: Após 
saudações e cumprimentos iniciais aos presentes e ouvintes, o Secretário iniciou sua participação 
respondendo um requerimento apresentado pelo Vereador  Junior  do Povo sobre a ampliação da 
carga horária dos professores efetivos do município, explicando que a ampliação segue uma 
previsão legal, sendo realizada quando  hi  carência de professores, e que, por isso, não  hi  
necessidade de um levantamento prévio para a realização do processo simplificado de seleção. 
Ressaltou ainda que essa foi a primeira vez que um processo de seleção foi realizado no município 
e que  ;Lazar  esta seleção aão garante que será aplicada, o professor está apenas se respaldando. Al 
disso, o Secretário destacou diversas ações realizadas pela Secretaria de Educação desde o inicio d 
gestão. Entre elas, mencionou a organização das equipes escolares, a reestruturação dos conselho 
municipais de educação e merenda escolar, a realização da jornada pedagógica e a seleção 
simplificada para ampliação temporária da carga horária de professores. Também enfatizou a 
importância da aprovação do projeto de lei que criou o banco de gestanes do município, permitindo 
maior organização na adminian ação da rede da eaaino. O stor da pasta: reconhecea ainda 
difictfaiades encontradas ao assumir o cargo, drincipalrnente devido a problemas  finance  
herdados da gestão anterior, como um saldo extremamente baixo no Fundef, por exemplo.  Des  
assim, que a gestão tem trabalhado para resolver essas questões de forma responsável, busc 
melhorias na estrutura educacional e na qualidade do ensino oferecido. Sobre o transporte esc 
esclareceu que a frota utilizada no inicio do ano letivo era a mesma da gestão anterior. No entan 
devido ao vencimento do contrato e à dificuldade  ern  concluir um novo processo licitatório a tempo, 
houve um período de transtornos, inclusive, com a "debandagem", como caracterizou, dos 
motoristas que integravam a frota municipal, mesmo após acordo firmado. Ele reforçou que o 
municii)ío enfrenta desafios nessa  Area,  citando um relatório do Ministério Público que aponta 
Altaneira entre os municípios com os piores  indices  de transporte escolar do Ceará. Por fim, 
Secretário ressaltou que a gestão está comprometida em buscar soluções para os desafio 
encontrados, trabalhando de forma transparente e responsável. Para isso, pediu a colaboração do 
Vereadores, tanto na fisealização quanto na proposição de melhorias, e destacou que a administraçã 
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precisa de tempo para reestruturar os serviços e garantir um atendimento adequado à população. No 
momento destinado a comentários e questionamentos dos Vereadores, o Vereador Paulo  Robson  
manifestou apoio à luta do Secretário na organi7ação da educação municipal, elogiando sua 
dedicação e estendendo as felicitações a toda a equipe envolvida na melhoria da educação, 
reconhecendo os desafios enfrentados. Após, sugeriu que, em outro momento, o Secretário 
detalhasse a seleção de professores, o ensino em tempo integral e a alimentação escolar. A 
Vereadora Tia Janne parabenizou a vinda do Secretário à Casa, em como o trabalho prestado pelo 
mesmo juntamente com toda a sua equipe. Informou ainda que foi procurada por mães de crianças 
atipicas questionando como estaria a situação dos monitores escolares. 0 Vereador Professor 
Nonato ressaltou o papel fundamental da oposição na fiscalização da administração municipal. 
Apontou falhas no transporte escolar, mencionando o uso de veículos em condições inadequadas. 
Questionou a regularização da merenda escolar, relatando que, segundo informações, a alimentação 
estaria se limitando a mingau e, sobre o ensino em tempo integral, questionou o que estaria 
programado, pois, segundo ele, as aulas estão abaixo do mínimo exigido. 0 Vereador Júnior do 
Povo teceu alguns questionamentos ao Secretário, como: "qual a sensação de os altaneirenses ter 
uma educação exemplo na região do Cariri, que só pedia para Sobral, e hoje a gente vê algumas 
divergências e distinções na educação do município em relação a escola de ensino em tempo 
integral; como é que os recursos estão sendo gastos, haja vista que ainda não ha merenda adequada 
em 2 (dois) meses?; quais são as motivações de algumas empresas terem sido retiradas, ainda que a 
licitação passe de RS 1.000.000,00 (um  milli-do de reais)?;  "hi  Diretor e Coordenador que não tem 
curso básico de gestão escolar?; quanto o município recebeu, do dia 3 (três) ate o dia de hoje, na 
pasta da educação?".  Ern  relação à seleção, destacou que aproximadamente 80% da lista é composta 
por funcionários da Secretaria de Saúde, incluindo a senhora  Karen Venancio,  sobrinha d 
secretário, que recentemente tomou posse em um concurso no município de Altaneira. Ressa 
que esse é apenas um exemplo de diversas situações que merecem atenção. Reafirmou 
preocupação com os universitários, questionando se eles não poderiam ter participado do  process  
seletivo. Abordou a importância da qualidade do trabalho dos monitores, destacando que 
profissionais com múltiplas atribuições podem não dispor do tempo suficiente para desempenhar 
suas funções de maneira eficaz. Ademais, mencionou a existência de professores sem vinculo  co  
o município e afirmou que foi autorizada uma permuta. O Vereador Deza Soares Reforçou qu 
sempre respeitou o período de 100 (cem) dias de governo antes de fazer qualquer critica à gesti 
caso fosse necessário. No entanto, registrou que foi questionado e cobrado sobre algumas questae4, 
entre elas: pagamento de servidores temporários: questionou como ficará a situação dos pagame 
do mês de dezembro dos servidores, especialmente na  area  da educação, acreditando que a gesta" 
deveria adotar uma política uniforme para todas as pastas. Transferência de servidores: mencionou 
relatos de servidores que alegam terem sido transferidos de forma injustificada e nepotismo na 
Secretaria de Educação: indagou se o Secretário tem conhecimento das denúncias sobre possíveis 
casos de nepotismo na pasta, se já identificou alguma irregularidade e, em caso afirmativo, quais 
medidas foram tomadas para corrigir a situação. Por fim, ressaltou a importância de cautela ao fazer 
acusações sobre essas questões, alertando que algumas pessoas podem se confundir quanto ao que 
realmente configura nepotismo. A vereadora Professora Ana Maria questionou a situação do 
transporte escolar, perguntando se a licitação já foi realizada, pois recebeu denúncias de que 
motoristas sem a devida habilitação estariam transportando  :Limnos.  Caso a licitação ainda não tenha 
ocorrido, indagou como está sendo feito o pagamento desses profissionais. Solicitou, no ensejo, 
melhorias no transporte escolar. Sobre a escola de ensino em tempo integral, perguntou se  hi  
previsão para a retomada das atividades. Em relação à piscina da Escola 18 de Dezembro, registrou 
que recebeu relatos de que o Secretario havia feito "desabafo" em salas de aula sobre a temática, 
onde ele teria criticado abertamente a gestão anterior e arguiu que as crianças não deveriam se 
expostas a desabafos. Afirmou também que a estrutura pode ser aproveitada com os devidos reparos, 
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defendendo seu uso responsável e seguro, sugerindo que seja utilizada para aulas de educação fisica 
e momentos de lazer para os alunos. 0 Vereador Paulo Geaneo reforçou o quesfionamento acerca 
dos pagamentos dos servidores temporários do mês de dezembro e questionou sobre a situação do 
transporte escolar e seu aditivo; tendo em vista o termino do contrato no último dia 28 (vinte e oito). 
Respondendo aos levantamentos e questionanientos e fazendo suas considerações finais, o 
Secretário Adeilton inicialmente registrou que o processo seletivo com prova marcada para o dia 22 
(vinte e dois) do corrente mês, superou expectativas, com mais de 1.200 (mil e duzentos) inscritos, 
incluindo 12 (doze)  medicos  para uma (mica vaga e 140 (cento e quarenta) candidatos para prOfessor 
pedagogo. Informou que a previsão é concluir e homologar tudo ate o dia 7 (sete) de abril; e que 
somente após essa data  sera  possível implementar escolas em tempo integral, pois isso envolve mais 
do que alimentação, incluindo estrutura curricular e regulamentação. Prosseguindo, registrou que o 
município enfrentou dificuldades em cumprir os 200 (duzentos) dias letivos no ano passado, e a 
nova gestão assumiu sem a continuidade do processo de merenda escolar e com problemas no 
transporte, informando que a administração anterior aditivou contratos, mas muitos motoristas não 
cumpriram suas obrigações, o que exigiu da atual  gestic)  soluções emergenciais. Diante I disso, 
informou que o pagamento desses serviços  sera  feito conforme os trâmites legais. Sobre os 
monitores para crianças atípicas, esclareceu que haverá apenas urna prova no dia 22 (vinte e dois), 
com resultado final previsto para o dia 26 (vinte e seis) de março. Quanto ao transporte escolar, 
reforçou que continua sendo um desafio, com muitas empresas desistindo do processo licitatório e 
que a prioridade é contratar uma empresa qualificada, seguindo todas as normas legais. Com  relação 

merenda escolar, informou que a nutricionista responsável é a mesma dos anos anteriores, e o 
município fez compras emergenciais para garantir a alimentação dos alunos nas primeiras semanas 
e para que o cardápio siga padrões nutricionais adequados. Sobre a piscina da Escola : 18 de 
Dezembro, explanou que obra apresentou problemas estruturais e foi devolvida à empresa para 
correção antes da inauguração. Afirmou que, apesar de ser uni investimento questionável, o 
município buscara formas de aproveitá-la. Relativamente ao pagamento do mês de dezembro dos 
servidores temporários, informou que a  gestic)  está estudando a situação para que uma solução legal 
seja er,,zontrada. Para mais, esclareceu que a licitação da merenda foi concluída e, até a primeir 
semana de abril, as escolas devem estar funcionando integralmente, com professores, monitores 
merendeiras suficientes para atender as necessidades dos alunos. TEMA LIVRE: 0 Verea 
Júnior do Povo discordou da fala que o Secretario fez quando afirmou que ele foi "fazer escaVaç 
para saber quais eram os casos de nepotismo na cidade, arguindo que apenas juntou os docuMen 
disponibilizados pela gestão e os enviou ao Ministério Público. Registrou ainda que, do seu po 
de vista, quando ha apadrinhamento no serviço público, pode implicar em uma perca de quálida 
deste serviço. Reiterou que não tem nenhum problema com servidores, apenas "não acha a siltuação 
correta". Voltando a falar sobre perseguições políticas, reafirmou que foi um alvo e que o Juiz,  Dr. 
Eric,  respondeu rapidamente sua manifestação e deferiu parcialmente a liminar, determinaado seu 
retomo imediato ao Hospital Municipal Euclides Nogueira Santana, no prazo de 5 (cinco) dias, sob 
pena de multa diária. 0 Parlamentar manifestou tristeza e alegou que a gestão insistiu na perseguição 
quando não respeitou seu nome correto na documentação e acrescentou que o município tem 10 
(dez) dias para se manifestar, mas reiterou que sua volta ao posto precisa acontecer. Se não, a multa  
sera  aplicada. Afirmou que não é o único prejudicado com essa situação, pois, segundo ele, outros 
servidores também enfrentam transferências injustas e sem diálogo. Reforçou que sempre trabalhou 
com dedicação e que recusou cargos  politicos  para continuar servindo a população. Ademias, 
registrou que não se deve perseguir servidores, mas respeitá-los e realoci-los de maneira justa. A 
posteriori, o Vereador Paulo  Robson  parabenizou a equipe do Caixa D'Água pelo titulo da Cora Sio 
José, da Taboquinha, ao mesmo tempo em que desejou sucesso is demais equipes que já se préparam 
para a Copa Santo Antônio, na Serra do Valério. Nessa linha, registrou que o esporte no município 
ainda está em desenvolvimento e não se resume apenas ao futebol, uma vez que o ciclism6  MTh,  
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por exemplo, já levou o nome de Altaneira para longe. Também reconheceu e parabenizou a Prefeita 
Ana Késia pelo acordo celebrado com os proprietários das  Areas  ao redor da Lagoa Santa Tereza, 
afifinando que o diálogo e a compreensão foram fundamentais para negociações justas, resultando 
em economia para o município e acelerando a revitalização da  Area.  Sobre as finanças do município, 
manifestou preocupação com as dividas de precatórios, trazendo a público que o  ex-gestor deixou 
uma divida de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), que deveria ter sido quitada até 31 (trinta e um) 
de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), mas não o fez, colocando o municipio  ern  
situação de inadimplência e comprometendo conN:ênies. Informou, porém, que atual gestão já quitou 
parte da dívida e negociou cs precatórios trabalhistas em cinco parcelas, com o primeiro pagamento 
já realizado. Em outra pauta, reforçou que qualquer irregularidade, como nepotismo. deve ser 
apurada e corrigida, afirmando que o governo não tem intenção de agir de forma errada, e caso haja 
erros, que sejam identificados e resolvidos imediatamente. Sobre perseguições, se posicionou 
contrario a esse ato contra qualquer servidor, registrando que todo e qualquer servidor que se sentir 
perseguido, deve procurar seus direitos. No caso do Vereador Júnior do Povo, afirmou estranhar a 
negativa do colega em servir a comunidade do Taboleiro. Inforrnou ainda que teve acesso a decisão 
do Juiz em relação a esse caso especifico e reforçou que o mesmo defere parcialmente, até que o 
município comprove a transferência do servidor. A Vereadora Tia Janne destacou a Festa de  Sao  
Jose, ressaltando a grande importância desses festejos para a comunidade, reiterando que o evento, 
além de ser um momento de celebração, fortalece a fé e a espiritualidade dos fiéis. Também 
mencionou um encontro estadual dos quilombolas realizado em Caucaia, evidenciando a parceria 
com a Secretaria de Saúde, pontuando que essa colaboração demonstra o compromisso da ges  
corn  a inclusão e o desenvolvimento das comunidades quilombolas, promovendo um olhar inovado 
e ações que beneficiam diretamente essa popula0o. Fm seguida, o Vereador Zé de Zuza agradeceu 
os avanços nas ações do município. Sobre a desapropriação de tenenos em torno da Lagoa de San 
Tereza, mencionou que, ao conversar com alguns proprietários, percebeu a satisfação deles ao 
conseguirem resolver essa situação harmoniosamente. Por isso, parabenizou a Prefeita Késia e sua 
equipe pela condução eficaz da situação. Também expressou gratidão à Secretaria de Infraestrutura 
pelo trabalho na iluminação pública, relatando que acompanhou parte do serviço realizado hoje 
sitio Taboquinha. Além disso, destacou a abertura das curvas na comunidade do sitio Taboquinh 
ressaltando que a situação anterior representava riscos para os moradores que transitavam p 
regido. 0 Vereador agradeceu ainda o convite para participar da reunido com os quilombolas 
Samambaia, enfatizando a importância do encontro e colocando o Legislativo A disposição 
comunidade. Desse encontro, trouxe a reivindicação da energia trifisica na referida comunidade 
para melhorar o fornecimento de água no local e também a reivindicação de paliativo em algumas 
pesagens molhadas da mesma localidade, pois, alegam dificuldade com os transportes. Por firn, 
informou que o presidente da associação da Taboquinha, juntamente com a Prefeita, recebeu 
representantes do Sisar para buscar soluções para a falta de água que afeta os moradores da regido. 
Após, o Vereador Professor Nonato, inicialmente expressou condolências A família de Dona Marina 
Eduardo pelo seu triste falecimento. Depois, manifestou agradecimentos à comunidade da 
Taboquinha pela acolhida no último sábado, dia 15 (quinze), durante as festividades em homenagem 
ao Padroeiro local, São José, externando que foi uma grande alegria participar desse momento 
especial. Na sequência, parabenizou a vitória do Vereador  Junior  na justiça, expressando seu desejo 
de que esta sirva de exemplo para aqueles que também se sentem perseguidos, a buscar seus direitos. 
No ensejo, externou que por mais que haja falas no Parlamento nesse sentido, isso não é suficiente 
para a resolução da situação. Externou ao Vereador Zé de Zuza que a comunidade da Samambaia 
tem seu apoio na reivindicação de melhorias na energia, relembrando que esse foi objeto de um 
requerimento de sua autoria, que foi aprovado por unanimidade na Casa e enviado à Prefeitura, 
porem, infelizmente, não foi acatado até o momento, assim como o requerimento que solicitava o 
pigarramento e a conclusão da ladeira de acesso ao Valerio de Baixo. Aparte, o Vereador  Junior  do 
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Povo externou ao Vereador Paulo  Robson  não se trata de ele não querer prestar serviços no 
Taboleiro, pelo contrário. Porem, ainda de acordo com ele, a questão é a falta de respeito e 
perseguição política que está sofrendo. Em outro aparte, o Vereador Paulo  Robson  registrou que, 
em passagem pela ladeira citada na fala do Vereador Professor Nonato, constatou a situação precária 
da mesma. De volta com a fala, o Vereador Professor Nonato solicitou uma correção na tala do 
Secretário Adeilton, pois, um ouvinte registrou que os envelopes foram abertos sexta-feira. Ainda 
no auditório da Casa, o Secretário informou que os envelopes foram entregues sextas e analisados 
hoje. Depois, o Vereador Professor Nonato novamente trotme a público reclamações sobre o 
transporte do Valério de Baixo. Na sequência, o Vereador Professor Deza Soares abordou o 
questionamento feito ao Secretário Adeilton sobre as transferências de servidores, destacando que  
hi  relatos de funcionários da sede estão sendo deslocados para a zona rural, enquanto servidpres da 
zona rural  ski  transferidos para a sede. Ressaltou que a resposta recebida  Igo  foi satisfatória e 
solicitou que os esclarecimentos sejam fornecidos posteriormente, seja de forma presencial ou por 
escrito.  Ent  relação ao nepotismo, relembrou a fala do Secretário e concordou que designações sem 
vinculo com remuneração não configuram nepotismo. Sobre o projeto de revitalização e urbanização 
da Lagoa Santa Tereza, destacou a importância de conduzir todo o processo com responsabilidade, 
incluindo as desapropriações, e parabenizou a  gestic)  pela maneira como tratou a questão. Acerca 
das criticas recebidas por ele e pelo Vereador Paulo Geaneo devido ao posicionamento favotfivel 
urgência na apreciação do Projeto de Lei n°012/2025, do Poder Executivo, esclareceu que suas falas 
foram mal interpretadas e reforçou que o pagamento dos servidores não está relacionado a criação 
das secretarias, objetivo do projeto. Reiterou que nunca impôs obstáculos a nenhum governo em 
nenhum setor e não pretende agir de forma diferente agora. Para mais, afirmou que a 
responsabilidade pelos problemas não recai sobre ele ou sobre os. Vereadores, mas sim sobre a gestão 
anterior, cabendo agora à atual administração resolvê-los, como é a questão do pagamento aos 
servidores temporários que trabalharam no mês de dezembro. Destacou ainda a importância da 
transparência e alertou que os Vereadores não devem ser colocados uns contra os outros, 
principalmente pelos próprios Parlamentares. Prosseguindo, o Vereadora Professora Ana Maria 
agradeceu o convite da comunidade da Taboquinha para participação nos festejos e Sio Jose,  on  
registrou ter sido muito bem recebida juntamente com o Vereador Nonato e Vereadora Tia jann 
reiterou seu compromisso firmado em campanha de sempre visitar a população. Aparte, o Verea 
Zé de Zuza convidou todos a se fazerem presentes amanhã, na última noite dos festejos do Padro  
Sao  José, assim como para a Procissão que encerrará a celebração. Fazendo uso do seu te 
regimental, o Vereador Valmir Brasil também parabenizou toda a organização dos festejos de S 
José e agradeceu o convite para participar, justificando sua ausência devido a problemas de saúde, 
desculpando-se pelo fato. Sobre a questão da perseguição política, destacou que, enqtianto o 
Vereador Júnior do Povo busca não trabalhar em "seu local", ele, quando foi perseguido, lutava para 
permanecer no seu. Ressaltou que, na época, não recebeu apoio de nenhum colega Parlamentar e 
que foi "segurado" apenas pelo estatuto do servidor aparte', o Vereador Júnior do Povo afirmou 
que "faltou um pouco de conhecimento do senhor'', referindo-se à segurança que o colega poderia 
ter tido por meio da legislação. Esclareceu que sua questão  nib  é a recusa em trabalhar no local onde 
seus pais residem, mas sim a humilhação imposta pelo município. Retomando a palavra, o Vereador 
Vahnir Brasil informou que já na época possuía conhecimento da lei e que a decisão de olicitar 
licença foi exclusivamente sua. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 018/2025, da Cdmissão 
Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre a alteração do anexo único da Lei 769/2021 para fins de atua1i7a1 o valor da remuneração,  e 
adota outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, não havendo 
manifestação do Relator Júnior do Povo, a matéria foi pasta em discussão e, não havendo, foi posta 
em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 
2: Indicação n° 003/2025, de autoria da Vereadora Tia Jaime, que dispõe sobre o reajuste da 
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remuneração dos conselheiros tutelares para o valor equivalente a dois salários mínimos. Apás a 
leitura da matéria, a autora da mesma externou que os Conselheiros Tutelares desempenham um 
papel fundamental na sociedade, principalmente por liabalharem com crianças e adolescentes em 
situação de vulnerabilidade social. Diante disso, reiterou a necessidade de mais valorização dessa 
profissão. Na discussão da matéria, o Vereador Paulo  Robson  se uniu a colega Vereadora e reforçou 
a solicitação de estudo à equipe financeira do município para proporcionar a merecida valorização 
da categoria. A Vereadora Professora Ana Maria também reconheceu a importância da matéria, 
tratando sobre as adversidades enfrentadas pela categoria desses profissionais. 0 Professor Deza 
Soares parabenizou a iniciativa da colega Vereadora, externando que a categoria é muito 
merecedora, colocando, inclusive, toda sua disponibilidade em prol dos munícipes altaneirenses. 
Vereador Zé de Zuza também felicitou a iniciativa da Vereadora, assim como todos os Conselheiros 
destacando que a categoria deve ser cada vez mais reconhecida. O Vereador Júnior do Pov 
agradeceu a todos os Conselheiros que prestam serviço ao município altaneirense, externando qu 
os mesmos não deveriam ter que submeter sua remuneração a nenhuma gestão, haja vista todo o 
processo pelo qual os profissionais passam para conseguir chegar até o cargo. Também felicitou a 
Vereadora Tia Janne pela iniciativa. 0 Vereador Professor Nonato também parabenizou a Vereadora 
Tia Jaime pela propositura e pontuou a importância de toda a classe para A população, externando 
os trâmites da matéria daqui em diante. 0 Vereador Paulo Geaneo também felicitou a Vereadora 
Tia Janne pela iniciativa. 0 Presidente Valmir Brasil tratou da importância da matéria, 
parabenizando sua autora e toda a categoria de conselheiros,  au  passo que manifestou sua crença de 
que a gestão irá atender a iniciativa. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta 
em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 
3: Parecer n° 019/2025, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n°008/2025, de autoria 
do Poder Executivo, cria o Fundo Municipal de Turismo do Município de Altaneira e  di  outras 
providências. Na discussão da matéria, o Vereador Paulo  Robson  cumprimentou o Secretário Clécio, 
presente na Casa, e demais membros da Secretaria de Cultura. Externou ser uma grande satisfação 
estar discutindo esse projeto e trouxe a público, a peido do Secretário Clécio, a informação de que 
o municipio altaneirense conseguiu o importante certificado do Ministério do Turismo que integra 
o município de Altaneira ao mapa do turismo nacional, direcionado também ao Conselho Municipal 
de Turismo. Na oportunidade, estendeu felicitações a toda equipe que se esforçou para atingir ta' 
resultados. Registrou ainda que a aprovação do projeto em discussão irá ampliar as oportunida 
para a Secretaria Municipal de Cultura. A Vereadora Tia Janne também parabenizou o Secretári 
da pasta e toda sua equipe pelo excelente trabalho prestado em pouco tempo. 0 Vereador Professor 
Deza Soares parabenizou a iniciativa da gestão, tratando sobre a importância da matéria para dar 
andamento as ações da Secretaria, ao mesmo tempo em  gut  externou felicitações ao Secretário 
Clécio e toda a equipe pela grande conquista do certificado do Ministério do Turismo que integra o 
município de Altaneira ao mapa do turismo nacional, direcionado também ao Conselho Municipal 
de Turismo. Relembrou sua posição sempre favorável a proposituras que gerem emprego e renda, 
favorecendo os munícipes altaneirenses, e destacou a importância da parceria entre secretarias. A 
Vereadora Professora Ana Maria também parabenizou o Secretário de Cultura e toda sua equipe 
pela grande conquista relevante para o município, pontuando que a mesma irá refletir no 
desenvolvimento da cidade. 0 Vereador Professor Nonato felicitou o Secretário Clécio pela 
conquista, pontuando a competência do mesmo. 0 Vereador Zé de Zuza parabenizou o Secretário e 
toda sua equipe pelos feitos. Registrou ainda que jamais votaria contra essa propositura que, de 
acordo com ele,  tali  melhorias aos munícipes. Solicitou ainda ao Secretário que outras 
comunidades altaneirenses também sejam incluídas no mapa do turismo nacional. 0 Presidente 
Valmir Brasil também agradeceu toda equipe da Secretário pelo empenho e trabalho muito 
competente. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do 
sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 4: Requerimento n° 
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029/2025, de autoria do Vereador Professor Deza Soares, solicitando a conclusão da abertura e 
pavimentação da Rua Zacarias Correia, nas imediações da residência do senhor Olival Alves 
Teixeira, até a estrada CE-388 que liga o município de Altaneira ao município de Assaré. Após a 
leitura da matéria, o autor da mesma externou que entende como de extrema importância a conclusão 
da abertura da rua e pavimentação do trecho especificado na matéria, tendo em vista que a abertura 
da rua  dad  acesso à uma parte importante da comunidade, fornecendo um acesso mais direto, o que 
facilitará o tráfego nas imediações da Areninha, Assari e localidades circunvizinhas. Trbuxe a 
público também que já houve entendimento de que a abertura  sera  de consenso entre os proprietários 
dos terrenos. Na discussão da matéria, o Vereador Paulo  Robson  se somou a propositura, exterriando 
que, em conversa com moradora e proprietária da  Area,  além de haver confirmação do consenso 
entre os proprietários, ha também o desejo de que a obra seja construída. Informou tambémt que os 
moradores lhe esclareceram que o fechamento do trecho ocorreu por parte dos próprios, urna vez 
que a pavimentação não foi feita e em época de chuva a situação se tornava precária. O Vereador 
Zé de Zuza também se posicionou favoravelmente A matéria, alegando que teve acesso a obra 
período chuvoso e constatou a necessidade de pavimentação. Arguiu ainda que o local funcionará 
como terceiro acesso a cidade. 0 Vereador  Junior  do Povo felicitou o Vereador Professor Deza 
Soares pela iniciativa, alegando que a  gestic)  anterior deu o ponta pé inicial e ainda deixou recursos 
para essas obras, logo, a gestão atual deve dar continuidade. O Vereador Paulo Geaneo parabenizou 
o autor da matéria, esclarecendo onde fica a localidade mencionada na mesma, externando que vê a 
necessidade da solicitação. 0 Vereador Professor Nonato também parabenizou a infriativa 
registrando ter o entendimento que o acesso a cidade precisa ser constantemente melhoradb e que 
infraestrutura local não deve ser discutida, mas sim defendida. A Vereadora Professora Ana Maria 
parabenizou o autor da matéria pela iniciativa, externando que a matéria conta com seu total apoio. 
Não havendo mais discussão .sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema 
nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 5: Requerimento n° 030/2025, de 
autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando veiculo (carro e/ou moto) para o setor de 
Arrecadação, visando a viabilidade da realização do trabalho em campo do referido setor. :Após 
leitura da matéria, o autor da mesma externou que esteve na Procuradoria municipal, onde füncion 
o setor de arrecadação e constatou a necessidade da propositura, pois, em conversão Com os 
funcionários, obteve a informação de que os trabalhos em campo do setor são feitos com seus 
veículos próprios. Assim, se todos os Secretários possuem veículos para fazer diligências, arguiu 
que o setor mencionando também possui essa necessidade. Na discussão da matéria, o Vereador  
Junior  do Povo manifestou seu apoio, versando sobre a infraestrutura e eficiência do trabalho do 
setor de tributos e arrecadação da cidade de Jucás. Também pontuou a importância da matéria para 
dar melhor qualidade de serviço aos servidores. 0 Vereador Paulo  Robson  registrou que a iniciativa 

louvável e que, em conversa com o governo, através da Procuradoria, lhe foi repassadb que o 
veiculo já está sendo providenciado. 0 Vereador Professor Deza Soares também manifestou apoio 

matéria pontuando a importância da mesma, felicitando seu autor pela iniciativa. 0 Vereador Zé 
de Zuza parabenizou o Vereador Nonato pela iniciativa e afirmou também ver a necessidade do 
transporte, já que os servidores não possuem obrigação de usar seus veículos pessoais para os seus 
trabalhos. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do 
sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Antes de dar sequancia is 
votações, o Presidente solicitou a leitura do Oficio n° 149/2025, da Secretaria de Saúde, solicitando 
a participação de sua Secretária, Ivanna Alcântara, na sessão ordinária a ser realizada no dia 31 
(trinta e um) do corrente mês. Encerrada a leitura, não havendo entendimento do Vereador  Junior  
do Povo para a retirada do requerimento de sua autoria de pauta por alegar que o Oficio chegou na 
Casa após o fechamento da pauta, seguiu-se para leitura e deliberação do item 6: Requerimento n 
023/2025, de autoria do Vereador  Junior  do Povo, solicitando expedição de convite à Secretária 
Municipal de Saúde, Ivanna Alcântara, para que a mesma compareça A  Camara  Municipal para 
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esclarecer questões pertinentes a saúde pública do município. Após a leitura, o Vereador  Elinor  do 
Povo registrou ter recebido muitas reclamações dos munícipes no setor na saúde e, juntandoisso ao 
fato de ele considerar que alguns requerimentos de sua autoria não foram respondidos de modo 
satisfatório pela gestora da pasta, afinnou que faz-se necessária a presença da Secretária na Casa 
para prestar os devidos esclarecimentos. Na discussão da matéria, o Vereador Professor onato 
externou que o Vereador Júnior foi "descente" no ato convidar a Secretária ao invés de convoca-la. 
Na oportunidade, levantou algumas questões que, de acordo com ele, só podem ser respondidas pela 
gestora da pasta da saúde municipal. A Vereadora Tia Jaime registrou que apoia que os Secretários 
venham à Casa prestar todos os esclarecimentos necessários, afirmando que, conhecendo a 
Secretária como conhece, ela jamais retiraria cidadãos do sistema de demandas. Pontuou ainda a 
importância de ouvir os dois lados antes de haver criticas. O Vereador Professor Deza Soares 
reforçou seu apoio b. matéria por entender que a transparência é fundamental em todos os setores 
públicos, reforçando que a matéria trata de um convite, não de uma convocação e que o Oficio 
chegou posteriormente à publicação da pauta contendo o requerimento do Vereador. Não havendo 
mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Em uma questão de ordem, o Vereador Júnior d 
Povo questionou se já foi reenviado à Secretaria Municipal de Saúde o Requerimento aprovado 
Casa solicitando informações  it  Secretária Ivanna, ao passo que o Presidente afirmou que sirn. 
havendo mais nada a tratar, o Presidente Valmir Brasil agradeceu a participação de todos 
presentes e ouvintes, assessoria interna e externa e declarou encerrada a Sessão, determinand 
lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada e ublicada. Sala das Sessões, 17 de 
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